

今日12版

第154期 总第8658期

国内统一刊号:CN51-0098

邮发代号:61-85

全年定价:450元

零售价:2.00元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY



纳米比亚总理为北方股份
NTE330矿车点赞
“我信任中国制造”

■ 郭新燕 张远加

近日，纳米比亚总理莎拉·库贡盖卢瓦-阿马蒂拉乘坐专机，从温都飞抵阿兰蒂斯机场，然后驱车专程前往湖山铀矿项目现场进行考察。

莎拉·库贡盖卢瓦-阿马蒂拉在讲话中肯定了湖山铀矿项目所取得的显著成就，指出该项目为纳米比亚的经济和外汇增长做出了贡献。她承诺：“湖山铀矿项目作为纳米比亚发展的一个重要利益相关方，为保证顺利合作，为纳中双方带来繁荣和富裕，政府将提供一切保障支持，确保项目顺利完成设定的生产目标。”

在空旷的矿山上，几台绿色的大型电动轮矿车显得异常耀眼，洋溢着生机和活力，立刻就吸引了纳米比亚总理的目光。

现场负责人向纳米比亚总理介绍：“这是中国最大最专业的矿车制造商北方股份生产的载重330吨电动轮矿车。”听说是中国公司生产的大型设备，纳米比亚总理亲自登上NTE330电动轮矿车的驾驶室，与里面的当地女性矿车驾驶员亲切交谈，了解设备的技术、质量和使用情况。在交谈中，纳米比亚总理频频点头，她告诉现场人员，中国制造的各类产品，从衣食住行用都融入了纳米比亚人民的日常生活，她非常欢迎中国生产的大型采矿运输设备进入湖山铀矿项目发挥作用。

“我信任中国制造。”纳米比亚总理说。

参观结束后，纳米比亚总理在留言簿上挥毫：在这里建起的湖山铀矿项目令人印象深刻，这毫无疑问在纳米比亚矿业领域和纳中两国关系中树立了一座丰碑。项目管理团队充满活力，工作井然有序，值得赞赏。

纳米比亚总理此次考察，标志着湖山铀矿项目实现了纳米比亚国家领导人考察的“全满贯”，体现了纳米比亚政府对项目的高度重视和支持。

据悉，NTE330电动轮矿用车是我国矿车行业龙头企业北方股份自主研制的第7款NTE系列自主品牌电动轮矿车，出口纳米比亚填补了我国自主品牌电动轮矿车出口非洲高端矿山市场的空白。

该车是北方股份为充分满足湖山铀矿特殊工况需求而定制化研制的一款高端产品，整车载重330吨，应用了符合绿色环保要求的世界一流双能源动力架线技术，在330吨级电动轮矿用车领域系国内首创，有效降低了运行成本，满足了环保要求。该车能够在4500米的高海拔地区保持额定输出功率不变，在气温-50℃至50℃的极端环境里依然能够稳定运行，具备高可靠性的特点，总体技术达到国内领先、国际一流水平。

城管和家庭，一个都不能少

——“全国五好文明家庭”获奖者、隆昌县城管局长江廷书爱家敬业记

P5

2016.8.15

星期一

丙申年七月十三

热线电话:400 990 3393

中国企业家网:www.zgceo.cn

官方微博:weibo.com/jrwbld

http://weibo.com/qyjrb

“大明股份”挂牌上股交E板 成就中国民企精益第一股



■ 特约记者 方令航 上海报道

“丹纳赫”的主要供应商，在扒胎机铝制品生产领域走在了全国前列，具有较强的竞争力。

激烈的市场竞争中，小微企业要生存和发展，唯有站上行业顶端。2008年金融危机之后，产能过剩、同质竞争一度让“大明铝业”面临生死抉择，有订单却不赚钱，甚至产量越多亏损越大，要么关张要么转型，虞小鸣选择了后者，目标直指国际传动设备高端市场。转型从人才开始。“创新不是一句空话，人才支撑最关键。”深知企业“短板”所在的虞小鸣多次登门，从上海某外资企业请来精益专家开始改善流程管理，公司围绕精益生产不断培育优化技术和管理骨干，形成了20多人的专业团队。公司每年投入不少于200万元用于研发和设备更新，由内而外重塑企业。

国际品牌对产品质量的要求极为严苛，大明铝业获得多个最佳供应商、优秀质量奖，每一个认可对企业来说都是重大突破。7年来实行精益生产变革，大明公司把单件流生产线通过时间计算使工人的劳动效率最大化，通过5S使车间完成目视化管理。卓越制造长城奖是中国精益生产的最高荣誉，长城奖获奖企业多

是跨国公司在华的投资企业，金华市大明铝制品厂以其特殊的民企背景，获得2013年度“中国民企精益先锋奖”。

“我们最初成为美国实耐宝工具的霍夫曼扒胎机气缸供应商时，一年大概只有10万美金订单，采购商明确要求产品上不能有任何中国痕迹、元素，也就是其最低级的生产基地。但大明在生产过程中注重消化吸收，特别是引进精益生产管理后，2011年开始出口的气缸标注‘大明’商标，年订单也达到120万美金。2012年全球排名第二的德国博世工具到南京设立生产基地，博世质量机械工程师在走遍上海、辽宁等地后，最终找到金华，大明的精益生产和品质控制让他们感到震惊，考察40分钟后就签约成为博世工具的专业供应商。正是与行业大鳄的紧密合作，大明铝业的扒胎机、气缸、涡轮箱占到全球40%的份额。”大明股份董事长虞小鸣表示，本次在E板挂牌，为大明股份下一步进行股份转让、股权转让、债权融资、股权融资打开了通道，大明股份将向更高水平的制造领域发起冲击，打响中国制造业品牌，全球扒胎机主流供应商的地位将更

稳定。

期待更多民企对接资本市场

上海股权托管交易中心是国内较有影响力的区域性股权交易市场，目前有E板和Q板两个板块。在此之前，长三角地区已有多家企业在Q板挂牌。Q板挂牌条件较低，一般要求企业具备正常运营的基本要素即可，并可以接纳没有改制的有限公司。通俗地说，Q板是企业信息公告板。E板的层次设置明显高于Q板，要求企业必须是具有持续经营能力、规范运作的股份公司，其挂牌程序、信息披露要求都更为严格。E板挂牌企业可以在计算机上通过互联网进行线上交易，融资更为便利，且下一步的规划往往是对接更高层次资本市场。

扒胎机并非技术门槛很高的产品，市场被模仿的可能性很大。20多年来大明就是面对激烈的竞争坚持至今，不断苦练内功，在全球汽车后市场小型传动设备供应商中排名第一。现在国际品牌看中的是大明的技术研发能力和质量控制体系，由于精益提高了技术更新和管理水平，大明在消除浪费的同时节省了成本，保证了细分市场的竞争力。”大明股份推荐机构上海中顾财务咨询股份有限公司董事于顺喜告诉记者，在上股交挂牌的企业里，大明为首家精益民企，优势十分突出。大明不断提升自己的制造水平和技术实力，把产品做好做精从而获得差异化的竞争优势。浙江的民营企业要勇于到资本市场分享经验，同时也要牢牢抓住这种历史机遇，用好政府和市场的各种扶持政策，使自己能够最大可能地获得受益加速发展。

国家现在正在大力支持制造业发展，已经发布了“中国制造2025”战略，金华市委市政府也出台一系列政策支持制造业发展。金华经济技术开发区管委会副主任赵平告诉记者，这次大明传动是土生土长的金华企业，每一步的发展都走得稳健踏实。去年8月大明启动上市进程，上线了车间电子生产管理系统，今年继续保持两成的递增势头，真正实现了现代企业的转型和提升。此番挂牌，金华市政府专项奖励200万元，扶持企业进一步规范现代制度。作为中国扒胎机领域的一个隐形冠军，大明传动的上市之路让人感到金华制造的信心和未来。咬定实业不放松，注重精益生产科学管理，金华制造一定能够健康发展。

获得精益管理最高荣誉

作为“中国汽车摩托车产业基地”的金华，铝制品加工制造是金华的传统行业，更是市区主导产业之一。当地这些年来涌现了万里扬、今飞等实力品牌。而对于扒胎机行业的隐形冠军“大明”来说，知道的人要少很多。大明传动作为起步于浙江金华的一家老牌汽配制造民营企业，主要生产扒胎机内的核心产品“减速箱及气缸”等，是国际品牌“实耐宝”

四川纳溪 民营企业家结对帮扶贫困生

■ 李小波 李旭东

“这是我的名片，上面有电话号码和联系方式。在大学里好好读书和学本领，有什么困难随时找我。”8月2日，四川省泸州市纳溪区打古镇普照村寒门学子赵云川家里来了几位特殊的“客人”，有民营企业家，有区级领导和镇村干部。当泸州华明酒业集团有限公司副董事长何婕茹和护国铭城老总肖俊，把一个个装着助学金的信封送到贫困大学生赵云川手中时，鼓励他好好学习，克服困难，以优异的成绩回报社会。

今年毕业于纳溪中学的赵云川，家庭经济困难。母亲远走他乡，父亲年事已高还是残疾人，有时只能还靠亲戚好友接济过日。但赵

川在艰苦的环境中表现出坚强的毅力，阳光向上，奋发努力，在校尊敬师长，团结同学，还积极协助老师做好班上的班务工作，今年高考以600分的优异成绩考入西南大学。

据悉，前段时间，民营企业家肖俊、何婕茹还到护国、合面、大渡口等镇慰问李原、蒋龙棋等优秀高考贫困学生。每到一处，民营企业家们都为寒门学子送上助学金和祝愿，让农家贫困学子感受到了社会大家庭的温暖。

近年来，纳溪区工商联(总商会)在巩固“全国五好县级工商联”建设和精准扶贫脱贫

工作中，除积极引导民营企业以产业扶贫为主要抓手，突出企业个性化、因地制宜选择精准帮扶项目外，还大力鼓励他们参与“民企助才”“栋梁工程”“金秋助学”等公益光彩事业，通过精准认亲、“1+N”结对子、捐资助学、爱心帮扶等形式，帮助贫困学子完成学业。

据了解，仅2015年的“栋梁工程”项目就帮助150名寒门学子圆了读书梦，援助资金逾116余万元。目前，纳溪区有60余名民营企业家与150多名贫困学子结为帮扶对子，并承诺帮他们渡过难关，圆其读书梦。



九天绿健康产业集团

aleen九天绿

专注健康产业
专注药食同源
专注治病养身工程伊贝实业
—中国高端鞋靴领跑者

http://www.js-yb.cn

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报微信公共平台

二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

新闻热线 :028-86637572

投稿邮箱 :378256665@qq.com

电子邮箱 :CJB490@SINA.COM

责编 : 王萍

版式 : 黄健